Урок в темі №3
Тема уроку. Паралельні прямі.
Мета уроку: 

· сформувати уявлення про зміст поняття «паралельні прямі»; виробити вміння знаходити на рисунку паралельні прямі та будувати за допомогою косинця і лінійки пряму, паралельну до даної, що проходить через точку поза даною прямою;

· розвивати цікавість  до   математики, прагнення краще вчити предмет;

· виховувати охайність, працелюбність.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання: косинець, лінійка.
Хід уроку
І. Організаційний етап 

Налаштовую учнів на роботу, перевіряю готовність до уроку.

IІ. Повідомлення теми, мети і задач уроку 

ІІІ. Відтворення основних положень вивченого на попередньому уроці 

1. Перевірка домашнього завдання 
Перевірити правильність виконання домашніх завдань  за допомогою записів на дошці, які зроблено до початку уроку, та відповісти на запитання, які виникли в учнів при ви​конанні домашніх завдань.
2. [image: image1.png]b,



 Актуалізація опорних знань
1. Серед прямих, зображених на ри​сунку, знайдіть пари перпендику​лярних прямих.
2. На якому з рисунків показано, як правильно побудувати пряму b,
перпендикулярну до прямої а через т.А.
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3. Чи можуть дві прямі:
а) перетинатись в одній точці; 
б) перетинатись у двох точках; 
в) не перетинатись (не мати спільних точок)?
IV. Формування знань
1. Приклади з навколишнього середовища, що дають уявлення про паралельні прямі.
Звичайно, приклади з життя, які можуть бути пов'язані з уявленням
про паралельні прямі, вам добре знайомі: це рельси; відбиток по​лоззя санок; відбиток автомобільних шин на прямолінійному відрізку шляху і т. ін. Зрозуміло, що всі ці приклади лише ілюструють поняття паралельних прямих.

2. Означення паралельних прямих, паралельних відрізків.
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Дві прямі площини, що не мають спільних точок, називаються паралельними.

Найпрос​тіше зобразити дві паралельні прямі за до​помогою лінійки (див. рис.), провівши дві прямі з обох боків лінійки, не відриваючи лінійки від аркуша.

Зауваження. Для короткого способу позначення паралельних прямих, також як і для перпендикулярних прямих, викори​стовуємо спеціальну позначку (символ); на рисунку а [image: image4.png]


 b.
3. Властивість паралельних (перпендикулярних) прямих.
Такими властивостями є:
а) через точку, що не лежить на даній прямій, можна провести тільки одну пряму, паралельну до даної;
[image: image27.png]


б) якщо дві прямі перпендикулярні до третьої, то вони між собою не паралельні.
Приклад: у прямокутнику ABDC сторони АВ і CD перпендикулярні до ВС, тому відрізки АВ і CD пара​лельні (прямі АВ і CD — паралельні).
АВ
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ВС, CD
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BC, отже, AB [image: image7.png]


 CD. 

4. [image: image28.png]


Побудова прямої, що проходить через точку поза даною прямою паралельно до даної прямої.

З попереднього пункту випливає алгоритм побу​дови прямої, паралельної даній прямій, що про​ ходить через дану точку поза даною прямою. (Бажано прокоментувати побудову відповідно до запису у п. 3 (б).)
1) с
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а; 2) b
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 c, c
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 b (b проходить через т. А), отже, а
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с, b
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с i a[image: image13.png]


 b. 
	Конспект 

	Паралельні прямі

	1. Якщо прямі а і b не перетинаються, то вони паралельні. 
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	2. Якщо а
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с, b
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с, то а[image: image17.png]


Ь. 
[image: image18.png]S





	3. Через точку А, що не належить прямій а, можна провести єдину пряму b так, що а [image: image19.png]


 b:
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	1-й крок: провести с
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 а; 
2-й крок: провести через т. А пряму b, b
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c; 

3-й крок: маємо: а
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с, b
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с, отже, а [image: image25.png]


 b (у ролі прямої с може бути лінійка, яка не рухається)
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Ф І З К У Л Ь Т Х В И Л И Н К А

V. Закріплення знань, вироблення вмінь
Усні вправи
1. Які з прямих на рисунку паралельні? Встановіть спочатку «на око», а потім перевірте за допомогою лінійки та косинця.
2. Наведіть приклади паралельних прямих на предметах, що вас оточують. 
3. №1495


Письмові вправи
1. №1497, 1499.

2. Накресліть дві паралельні прямі а i b. На прямій а виберіть точки А i В.
Проведіть із цих точок перпендикуляри до прямої b. Виміряйте дов​жини цих перпендикулярів та порівняйте їх.

3. Сума двох чисел дорівнює 47. Одне з них більше від другого на 9.
Знайдіть ці числа.
VI. Підсумки уроку 
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«Німий диктант». (На готовому рисунку, який виконано на відкидній дошці зазда​легідь, показую різні фрагменти, а учні повинні назвати ці фрагменти, ви​користовуючи вивчену термінологію, і записати ці терміни в зошит), потім пе​ревіримо записи і проведемо рефлексію «як я засвоїв поняття перпендикулярних та паралельних прям
VII. Домашнє завдання
1. Вивчити означення паралельних прямих і спосіб їх побудови: стор.151.
2. Розв’язати №№1496, 1500, 1463 – повторення.
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